

《山东省社会救助办法》将施行

确保低保家庭至少一人就业

从山东省政府获悉,《山东省社会救助办法》将从今年11月1日起施行,明确规定最低生活保障家庭中法定劳动年龄内有劳动能力但未就业的成员,无正当理由连续3次拒绝接受与其健康状况、劳动能力相适应的工作的,县(市、区)政府民政部门应当决定减发或者停发其本人

的最低生活保障金。

为加强社会救助体系建设,保障经济困难家庭的基本生活,山东省规定,县级以上人民政府应当建立健全就业救助制度,对最低生活保障家庭中法定劳动年龄内有劳动能力并处于失业状态的成员,通过提供免费公共就业服务、促进企业单位

吸纳就业、鼓励灵活就业和自谋职业、公益性岗位安置等办法,给予就业救助。

根据规定,最低生活保障家庭中法定劳动年龄内有劳动能力的成员均处于失业状态的,山东县级以上人民政府应当采取措施,确保该家庭至少有一人就业。

(青岛早报)

德州县级公立医院改革试点启动

药品加成取消、医疗服务价格提高

德州市县级公立医院改革试点启动,部分医院医疗服务价格将调整,医疗服务价格调整后增加的收费按规定纳入医保支付范围。参与试点的医院将取消药品加成政策,医院由此减少的收入,将通过调整医疗服务价格和增加政府投入等多方共担。

据介绍,市物价局按照“总量控制、结构调整”的原则,结合各县市物价部门对参改医院相关医疗项目的收入情况,综合

考虑医院正常运转、群众就医负担、医务人员服务价值等多方面因素,会同卫生、人社部门提出了全市统一的医疗服务价格调整方案,对诊疗、手术、护理、床位及中医服务等医疗服务项目价格进行了适当调整。调整的内容主要包括:普通门诊诊疗费、主任医师门诊诊疗费均提高5元,分别为7元/次、13元/次;住院诊疗费由3元/日提高至16元/日;一级护理费、二级护理费、三级护理费均提高6元,分别为15

元/日、12元/日、9元/日;重症监护费提高6元,为12元/小时。上述价格为最高限价,医疗机构可根据实际适当下浮。

本次调整有效期至2015年9月30日。我市参与试点改革的县级公立医院为:乐陵市人民医院、乐陵市中医院、乐陵市妇幼保健院、齐河县人民医院、齐河县中医院、齐河县妇幼保健院、庆云县人民医院、平原县人民医院、平原县中医院、平原县妇幼保健院。(德州晚报)

青岛医疗保险推出居家护理模式

上门服务、医疗护理费用能报销96%

行动不方便的老人在家里居住,看病检查成了老大难,但在青岛这个难题早已解决。居家护理这种模式,就是通过医生护士上门提供医疗和护理服务,让在家居住的重病老人获得及时的医疗照料。这也是青岛市长期医疗护理制度中的一部分。近日了解到,青岛市居家护理的老人目前有1.6万人,占长期医疗护理制度目前在床人数的88%,这种养老方式已经逐渐成为居民养老的主流之一。

1.6万参保人正在家养老

居家护理是长期医疗护理保险制度的一部分,在青岛已经推行两年多,各类护理服务定点机构400余家。“护理保险的主体实际上是在社区医疗机构,这一部分被称为‘家护’。”市社保局工作人员介绍,“家护”是指根据部分参保人家庭实际和家属意愿,在家庭或没有医疗资质的养

老院居住,接受定点社区医疗机构登门提供医疗护理服务。目前全市正在享受长期护理保险的参保人,共有1.8万余人,其中1.6万余人在家中享受养老护理,占了长期护理保险制度在床人数的88%。另外2000人在各类医院、养老机构接受长期医疗护理。

居家护理有两个条件

据了解,参保人必须参加城镇职工或城镇居民基本医疗保险并正常享受统筹支付待遇,可享受居家护理的条件为:因年老、疾病、伤残等导致人身某些功能全部或部分丧失,长年卧床,生活无法自理,需要临床医疗护理的参保人可以申请在定点护理机构接受长期医疗护理;因年老、疾病、伤残等导致人身某些功能全部或部分丧失,长年卧床,生活无法自理,病情发生变化,需要医护人员上门提供医疗

护理服务的可以申请居家接受医疗护理照料。如果有其他特殊的症状,如需长期保留胃管等各种管道,需要长期依靠呼吸机维持生命等,则可申请在有关医院接受医疗专护。

参保人可按照以下流程申请:由本人或其家属携带相关病历材料和社会保障卡,并填写《青岛市长期医疗护理保险申请表》,向定点护理机构提出申请。定点护理机构接到参保人的申请后,对申请人病情和自理情况进行现场审核,并按照《日常生活能力评定量表》评定标准进行初步评定,对符合办理条件的,按规定及时为参保人进行网上申报,并将参保人的病情和评定情况等信息上传至社保“一体化”管理系统。审核通过的,审核通过日期即为核准建床的起始日期,有效期一年。(青岛早报)

威海

廉租住房保障开始申请

近日,从威海市住房保障和房产管理局了解到,根据《威海市市区廉租住房保障实施办法》,2015年度市区廉租住房保障资格开始申请。12月31日前,符合条件的申请人需到户籍所在地居委会申请或复核廉租住房保障资格。

申请廉租住房的要同时符合以下条件:申请人须取得威海市区居民户口(不含农村集体经济组织成员)5年(含)以上;属于享受城市居民最低生活保障的低保家庭,或按规定程序被认定为低收入家庭;家庭成员均未购买过商品房、经济适用房等政策性住房,均无自有房屋所有权的住房,申请廉租住房保障之日前5年内均未转让过自有住房,没有领取一次性住房资金补贴。因重大疾病、重大伤害、重大事故等突发原因造成家庭特殊困难而无房居住的,经民政、房管部门认定,可适当放宽申请条件。

取得保障资格的家庭,既可租住市、区建设的廉租住房,也可领取廉租住房补贴到市场自行租住,还可以优先租住各市、区政府投资建设的公共租赁住房。(威海晚报)

济南

省技术支撑水生态文明建设

日前,山东省将实施水生态文明试点科技支撑计划,而济南市将作为主要研究对象,通过泉群常年喷涌、地下水生态维护等技术研究,为济南实现“泉涌、湖清、河畅、水净、景美”提供技术支撑。

该计划提出了泉群常年喷涌和地下水生态维护的方案,包括泉水补给区水源涵养、地下水生态回灌、地下水优化开采布局、泉群喷涌景观流量确定及地下水生态维护等技术方案,为实现城市居民饮用优质地下水、地下水采补平衡和生态保护提供技术支撑。

该计划包括雨水利用示范等8个示范工程,提出用水总量和水质双目标控制下的水资源多维均衡调控技术方案,构建雨洪水生态净化与综合利用、城乡废水处理利用及高效节水技术体系,形成一套水生态文明建设的保障技术体系。(济南日报)

济宁

启动城区公共自行车系统

济宁市城区公共自行车系统在国庆期间启动。

据山东广播电视台报道,整个系统采用了无人值守、统借统还、24小时运行的管理模式,共设315个站点,首批投放一万辆自行车,形成公共自行车智能循环网络。市民只需一张诚信借车卡,就可以方便地在市区内骑行。(济宁日报)

聊城

获示范城申报资格

近日,国家发展和改革委员会发出通知,正式启动第三批节能减排财政政策综合示范城市的工作,该项工作自2011年启动,每批实施期限为三年。今年以来,经过聊城市各级政府部门的多方努力和积极争取,聊城市顺利成为山东省唯一符合申报资格的城市。如能列入国家节能减排财政政策综合示范市,不仅可获得相应的优先政策支持,中央财政还将每年补助4亿元综合奖励资金,并根据年度绩效考核结果,优秀的再按20%予以奖励。(聊城日报)



全国马术邀请赛在潍坊开赛

10月6日,第二届“铭鼎杯”全国马术邀请赛在山东潍坊滨海拉开帷幕。来自北京、上海、浙江、内蒙古、陕西、四川、新疆等全国各地近40支队伍的160余名骑手齐聚一堂,一决高下。

据了解,本届全国马术邀请赛共设置了场地速度赛、绕桶赛、30公里耐力赛三项比赛内容。其中场地速度分为1200米专业组、2200米(3岁马组)、2200米专业组、8000米专业组、12000米公开组。绕桶赛分为俱乐部联赛(团体)、公开组、会员组、穿桩赛,最后是30公里耐力赛。比赛还增设了马匹交易和名马展示的内容,汗血宝马等众多高品质名马将使观众一饱眼福。(潍坊晚报)